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CÂMARA MUNICIPAL DE
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, N9 48 CENTRO
CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS - BAHIA

ATA NONA (9a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1°) PÉRIODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS (2026), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAhIA.

Aos dezesseis dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e seis (16/04/2026), ás 
oito horas e nove minutos (08h09min) sob a Presidência do Vereador RICARDO 
AZEVEDO LONGA, Secretariado pelos Edis: MÁRCIA DA SILVA BENDA (Primeira 
Secretária) e JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em 
conformidade com a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de 
Leis, deu-se início a Nona Sessão ordinária e abertura do primeiro período do ano de 
dois mil e vinte e seis, estando presentes os demais vereadores: José dos Anjos Santos, 
José Maria Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo de Souza Cruz, 
Ricardo Luciano Figueiredo Costa, Roberto Carlos Rocha, Rosenilion Defensor Araújo 
e Willian Silva Souza. Com a ausência justificada da vereadora Ana Souza Santos 
Cajado e do vereador Roberto Oliveira Sousa. Observando que havia número legai, o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão cumprimentando cs senhores 
vereadores e a vereadora, realizou no seguinte momento a oração de praxe (Pai- 
Nosso). Após isso, voltou a cumprimentar as pessoas presentes e as que 
acompanhavam pelos meios de comunicação além dos ouvintes da FM 103,9, 
destacando o acompanhamento por parte da população às cobranças e colocações dos 
vereadores. Em praxe, consultou sobre à aprovação da ata da sessão anterior, aiérn de 
justificar a ausência dos vereadores. Foi informado e justificado, pedido de faia do 
Senhor João Defensor Santana (Joe Kailif), e o requerimento do Vereador Marceio 
Antônio Nogueira Costa por parte do Secretário Roger Alcântara Pinto de Figueíreoo 
que foi convocado para esclarecimentos sobre a pasta da Secretaria de Coras e 
Infraestrutura do Município de Macaúbas. Após, passou para o Secretário fazei a leitura 
das seguintes preposições: INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI N° 155/2028, DE 09 DE 
ABRIL DE 2026, “ Cessão de uso de bem imóvel público, consistente rio prédio onoe 
anteriormente funcionava a Unidade Escolar Professor Laudeiinc C.iveirs Sousa, 
situado na Comunidade de Lagoinha, zona rural deste município, para a Associação sos 
Jovens Agricultores da Comunidade do Riachão do Leite, inscrita no CNPJ n° 
00.943.718/0001-11, neste município de Macaúbas -  Bahia”; OFÍCiC 14/2026 DATADO 
EM 14 DE ABRIL DE 2026, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, 
Presidente da Câmara Municipal de Macaúbas, oriundo da Associação cie Pais e 
Amigos das Pessoas com Deficiência de Macaúbas em que convida e soiicrca parcena 
à Câmara Municipal de Macaúbas -  Ba para a “íV CAMINHADA DE 
CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O AUTISMO EM MACAÚBAS” que acontecerá no dia 
25/04/2026, a partir das 07h30min com concentração na Praça 02 de Julho em direção 
à Praça Matriz; DECRETO LEGISLATIVO N° 151/2026 DE 24 DE MARÇO DE 2026, 
“Concede Título Honorífico de Cidadão Macaubense ao Senhor André Máximo Braga 
Horácio”, pelos relevantes serviços prestados em nosso município como Major da 
Policia Militar da Bahia; DECRETO LEGISLATIVO N° 152/202Ò DE 08 DE ABRIL DE
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2026, “Concede Título Honorífico de Cidadão Macaubense ao Senhor João Bosco 
Santos Hermínio”, pelos relevantes serviços prestados em nosso município como 
empresário no ramo de restaurante; OFÍCIO DE SOLICITAÇÃO DE USO DA TRIBUNA 
POPULAR DATADO EM 14 DE ABRIL DE 2026, de autoria do requerente, Senhor Raí 
Henrique Costa Souza, com finalidade de falar sobre “Compromisso com a comunidade 
não é disputa de poder: é dever de quem se importa”; OFÍCIO 01/2026 DATADO EM 14 
DE ABRIL DE 2026, de autoria do Senhor João Defensor Santana (Joe Kallif), com 
finalidade de falar sobre “participação de representantes da sociedade civil macauoense 
no acompanhamento dos trabalhos da RK Engenharia e a reativação do Conselho 
Municipal de Saneamento Básico”; OFÍCIO N° 56/2026 DATADO EM 10 DE ABRIL DE 
2026, assunto: Convocação para esclarecimentos sobre a pasta da Secretária de Obras 
e Infraestrutura, nos termos do artigo 247 do Regimento Interno da Câmara Municipal, 
e do artigo 22, inciso XVII, da Lei Orgânica do Munícipio, onde informa que foi aprovado 
por unanimidade pelo plenário desta Casa Legislativa, o REQUERIMENTO DE 
CONVOCAÇÃO N° 79/2025, de autoria do Vereador, Marcelo Antônio Nogueira Costa, 
na sessão realizada em 09 de abril de 2026, para o comparecimento a ser realizada no 
dia 16 de abril de 2026, ás 08h00min, no Plenário da Câmara Municipai. Ato contínuo, 
O Presidente expressou sobre o ofício junto ao executivo da tarifa de água do SAAE, 
onde foi assinado e encaminhado ao executivo de forma transparente. Após fala, o 
Presidente convidou para uso da palavra na Tribuna, O Sr. Raí Henrique Costa Souza, 
pelo tempo regimental de cinco minutos, o qual iniciou sua fala saudando os presentes 
e destacando sua trajetória como morador do bairro Alto da Santa Cruz. Manifestou 
agradecimento à gestão municipal pela celeridade no atendimento às demandas da 
comunidade, citando nominalmente o Prefeito Aloísio, o Secretário interino de Obras e 
Infraestrutura, Roger Alcântara, e demais coordenadores e secretários envolvidos. 
Ressaltou que o bairro tornou-se um canteiro de obras coletivas, pontuando melhorias 
recentes como limpeza urbana, sinalização, podas e o avanço do calçamento piox.mo 
à Escola Flamiano, realizado em curto prazo após acionamento da ouvidoria. O Sr. Raí 
informou, ainda, a previsão de pavimentação para o restante da Rua Pedra Azui, pieito 
de mais de três anos. Em sua conclusão, reafirmou seu compromisso em aar voz à 
população sem interesses pessoais de poder, refutando críticas sobre possíveis 
pretensões políticas imediatas e defendendo que o trabalho comunitário deve 
prevalecer sobre disputas eleitorais. Agradeceu o espaço concedido pela Câmara e 
encerrou sua participação. Em ato continuo, O Presidente, agradeceu as faias e 
ponderações, onde destacou o papel da Ouvidoria Parlamentar desta casa, vern desce 
o ano anterior, em sua crescente transparência e jamais omitindo e tentando deixai ce 
levar aos responsáveis da pasta. Ressaltando o bom trabalho que vem serido prestado 
pela Ouvidoria, destacou também que é importante reconhecer os avanços. 
Prosseguindo com o PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente, Ricardo Azevedo Longa 
passou a palavra para Primeira Secretária Márcia da Silva Benda para coordenar os 
trabalhos, no tempo regimental de três minutos, a qual deixou seus cumprimentos, aos 
presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação. Após 
passou a palavra aos senhores vereadores pelo tempo regimental de 03 (três) minutos. 
Fez o uso da palavra o vereador José Oliveira Nogueira Neto (Neto Nogueira) que 
deu início deixando suas saudações aos presentes e aos que estavam acompannando 
através da FM e pelas redes sociais. Após mencionou a satisfação de ter presenciaco 
a instalação da unidade de saúde itinerante na comunidade do Capão, onae rerá 
atendimento de quinze em quinze dias, sendo uma grande conquista para a comunidade 
que anteriormente tinha que se deslocar para a comunidade de uagoa Cla;a e mu;ta3



das vezes fretando até carro, lembrando que a mudança da Unidade de Saúde do Canto 
para PSF, terá mais possibilidade do médico que realiza atendimento na unidade de 
saúde de Lagoa Clara visitar as comunidades com mais frequência, ao tempo em que 
parabenizou o Secretário de Saúde, Arlen, e ao Prefeito Aloisio pela mudança que foi 
uma grande conquista para a comunidade do Capão. Em seguida, teceu comentários 
referente a visita do pessoal do IFBA, onde os representantes estiveram em Macaúbas 
na semana passada e mostraram o projeto da Universidade Campus do IFBA em 
Macaúbas, que é mais uma conquista para a cidade. Logo em seguida, mencionou que 
esteve com o Secretário de Educação e ficou sabendo que o pessoal do Instituto fez 
uma proposta ao Prefeito de Macaúbas, relatando que se o Prefeito alugasse um Icoal 
a Universidade iniciaria suas atividades a partir do segundo semestre do ano, sendo 
assim, já estão vendo um local para que o IFBA comece as suas atividades, sinalizando 
que foi cedido alguns colégios que estavam fechados, porém, foi recusado pe.a 
Universidade devido precisar de uma estrutura mais avançada, na qual seria o prédio 
da Unopar, onde foi mencionado que o valor do aluguel é de 18.000.00 (dezoito mil 
reais), e mostraram estar satisfeito com a estrutura do local, sendo assim, dependia 
apenas do aval do Prefeito caso consiga alugar para que o IFBA inicie suas atividades 
a partir do segundo semestre do ano, dizendo esperar que o Prefeito tenha sensibilidade 
de resolver o problema onde quem vem a ganhar é a popuiaçáo ae Macaúbas. Com a 
palavra o vereador Marcelo Antônio Nogueira Costa, após saudar tooos presentes, 
ouvintes e internautas, parabenizou Raí Henrique pelas palavras, sempre preocupado 
em resolver o problema do município e das pessoas. Em seguida fez uma crítica 
construtiva na fala do cidadão mencionado em relação as poda de arvores, pintura de 
meio fio, limpeza de rua e manutenção de calçadas, dizendo que tooos esses feitos e
de obrigação do município, onde o bairro precisa estar sempre alinhado, mencionando 
que a cidade vem passando por uma turbulência nessa parte, não devido as cr.uvas, 
pois desde setembro, outubro de 2025 o município ja estava precisando de 
manutenções nessas estruturas, onde na oportunidade, lembrou sobre uma fala de Raí 
na Tribuna um tempo atrás, a qual criticava a limpeza dos bairros. Diante do que foi 
citado, mencionou que quando um cidadão vem nesta Casa agradecer pe!a limpeza oa 
ua, pintura do meio fio é muito pequeno, tendo em vista que precisa de coisas maiores, 

como Posto de Saúde funcionando na comunidade, escola e creche de qual.cace 
funcionando naquele bairro, destacando que o bairro citado merece uma creche e que 
o posto de saúde funcione adequadamente, sendo essa a necessidade da população, 
deixando claro que a população está começando a agradecer uma limpeza de iua a 
pinturas de meio fio devido esses pleitos estarem a muito tempo sem serem feitos. 
Concluindo, comentou a necessidade de alertar a população oo município de Macaúbas 
que necessitamos de projetos grandes para enriquecer não só a popuiaçáo mas o 
nosso município para que sejamos destaque na limpeza, Saúde, Educação e 
infraestrutura, tendo em vista que as duas intervenções da rua 2 de Julho, que são 
passagens pequenas, já completou cinco meses e ainda não efetivou a liberação pois 
está em fase de finalização, deixando sua tristeza ern ver pessoas agradecendo urna 
passagem de água que é de obrigação do município, a qual deveria ter sioo resoivida 
em 20 ou 30 dias, pois condenou parte do comercio da praça da feira. Findou a sua 
participação tecendo elogios a Raí, dizendo que a sua fala foi uma crítica construtiva. 
Em seguida a palavra foi passada para o vereador Rosenilton De*'snsor Araújo tio/, 
que iniciou à sua fala deixando seus cumprimentos a todos os presentes a aos que 
estavam acompanhando pelos meios de comunicação. Após, íarnbem fez urna cr t ua 
construtiva a Raí dizendo que a prefeitura tem como obrigação de mantei a citíace
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organizada, poda das arvores, ruas limpas, porém, disse entender o lado de Raí ao 
tempo em que o parabenizou pela determinação, boa vontade, e coragem em ajudar o 
município. Logo em seguida fez um pedido para o responsável pela secretaria de 
infraestrutura em relação ao Bairro Cidade Nova, o qual está em total abandono, 
dizendo que estar passando um carro de limpa fossa no bairro e estar cobrando 600 
(seiscentos reais) da população do bairro, sabendo que nem todos tem condições de 
arcar com os custos e com isso as fossas das casas do bairro estão tudo transbordando, 
com isso pediu para que a prefeitura tome as providencias. Em uso da palavra a 
Vereadora Mareia da Silva Benda iniciou sua fala saudando a todos os presentes e 
aos que acompanhavam pelos meios de comunicação. A princípio agradeceu a 
presença do Senhor Raí por fazer uso da Tribuna popular, tecendo elogios ao mesmo 
por sempre se fazer presente com suas pautas e no momento estava agradecendo 
pelas devolutivas de suas cobranças anteriormente, dizendo que tem os pós e os 
contras, mas tem de ter a hombridade quando fazem algum pedido e obtém resposta, 
pois independente do que seja precisa ter gratidão. Prosseguindo, disse que não tinha 
essa informação citada pelo vereador Neto Nogueira referente ao IPBA (Instituto i ederal 
da Bahia), a qual foi muito importante para que a população tenha conhecimento, 
dizendo ter certeza que o Gestor não vai medir esforços para que essa instituição se 
instale bem antes do previsto, tendo em vista que uma construção daqueie porte durará 
mais de dois anos para ser entregue ao município. Após disse que falar üo SFEA, é ,aíar 
de Macaúbas, enfatizando que o fim de semana foi atípico por tantos acontecimentos, 
destacando que a vinda do Instituto é algo louvável e que temos que agradecer, pois é 
sonhando há muitos anos, onde traz crescimento não só na área educacional, mas 
também na parte econômica, destacando que a vinda dessa instituição abrange 
Macaúbas e toda Bacia do Paramirim, tendo em vista que pessoas ate oe outros 
Estados vem para a cidade resultando na geração de emprego e renda, a vista disso, a 
vereadora se mostrou agradecida ao Presidente Lula e a todos que estavam imbuídos 
nessa busca, sendo importante ressaltar que não há IFBA de um partido ou pessoa e 
sim de Macaúbas como foi dito por um representante, o que a deixou muno feliz com 
essa concretização dentro de Macaúbas. Fez uso da fala o Vereador Ricardo Luciano 
Figueiredo costa que iniciou saudando os presentes em plenário e aos que estavam 
acompanhando pelas redes sociais e pela FM. Em seguida, disse que iria dar 
continuidade as falas dos colegas em relação ao comentando sobre o iFEA, um assunto 
de grande importância para o município e toda região, lembrando que há dois anos, no 
dia 24 de março de 2024 Macaúbas foi comtemplada com o IFEA junto com outros 
municípios do Brasil e da Bahia, dizendo que foi um presente do querido Presidente cuia 
e do Governador jerônimo Rodrigues que olhou para Macaúbas e viu a necessidade ao 
IFBA funcionar. Continuando no mesmo contexto, destacou que os municípios 
contemplados no mesmo período, as obras serão concluídas em junho de 2026. Sendo 
assim, questionou o porquê da solicitação de um ponto provisório para cue o iFBA 
funcione a partir do segundo semestre se o prazo para conclusão dessas ooras e até 
vinte meses, e já respondendo, informou que a obra está iniciando somente agora em 
Macaúbas devido a dificuldades em estar encontrando um terreno para construção ao 
IFBA, dizendo que precisou da intervenção e solicitação para que houvesse a coação 
de particulares, tendo em vista que até aquele momento o município não se manifestou 
e nem colocou à disposição para doar o terreno para construção, deixando claro que se 
não fosse a situação relatada, estaria começando a funcionar as atividades da 
instituição no ponto próprio em de julho, mas infelizmente está começando a fase cie 

implantação com previsão de vinte meses de obra, sendo assim, nada é



mais justo que nesse momento o município se disponibilizar e fazer todo possí-'  para 
que essas atividades sejam iniciadas no segundo semestre de acordo com a solicitação 
da Diretoria do IFBA, tendo em vista que o município tem condições de contribuir com 
um lugar para iniciar as atividades, destacando que tem vários pontos, inclusive o citado 
pelo colega vereador assim como outras solicitações como o centro de treinamento que 
também é um ponto importante e de relevância. Antes de finaiizar, disse que esse é o 
momento de estarem enfrentando e somando esforços para que realmente o IFBA dê 
início as atividades no segundo semestre. Fazendo uso da palavra, o vereacor WiUinn 
Silva Souza deu início à sua fala deixando seus cumprimentos aos presentes e aos que 
estavam acompanhando pelas redes sociais e pela FM. Após, teceu comentários 
relacionados a infraestrutura, parabenizando ao partícipe aa Tribuna, Raí, pela sua faia, 
o qual esteve nesta Casa outras vezes para fazer cobranças relacionadas ao seu bai. i o. 
Destacou que vivemos uma situação precária na infraestrutura, a qua, não íoi causada 
nos dois últimos meses e sim por um Secretário que ficou na pasta o que pi aiicamerte 
acabou com a cidade, tendo em vista que como foi falado por Raí, a situação oo 
Bairro foi resolvida dentro de poucos dias, ou seja, uma situação vácii de ser resoivica e 
o ex-secretário não importava, lembrando que não foi por fasta de aviso, po.c vánao 
vezes reuniram com o Executivo para alertar sobre o que estava acontecendo, per í̂ sq 
hoje, o município está totalmente deteriorado. Denunciou rnais urna vez a gestão 
anterior da Infraestrutura por deterioração municipal, contrastando com a melhoria 
visível sob o atual secretário interino nos últimos 45 dias. O pariamentar elogiou o 
empenho do funcionário Marquinhos na linha de frente e sugeriu sua nomeação 
definitiva para a pasta, destacando o sucesso do projeto "Infra 360" e a retomaaa de 
obras. Com a palavra o Vereador Roberto Carlos Rocha (Cadinhos ae Antêrio) iniciou 
cumprimentando os colegas e o público presente, saudanao especialmente c cidadão 
Raí. Elogiou a iniciativa de Raí em cobrar melhorias para o bairro Alto aa Santa Cruz 
meses atrás, destacando avanços na localidade em função oa demanda atendida. 
Ressaltou a eficiência no atendimento pelos atuais secretários (Rogei Marqumuor: e 
Elton), diferenciando da gestão anterior. Enfatizou que o diálogo com a equ.oe ae frente 
é produtivo, resultando na agilidade dos serviços, independentemente do viés político. 
Após, relatou a resolução de um problema de fiação baixa próximo ao cuual ate a oficina 
de Valdemar, que impedia a passagem de carretas. Agradeceu a Elton pela 'ápiaa 
solução (elevação dos padrões), e comentou sobre a iluminação púoiica em Pajeú, 
Riachão da Ponta do Morro e região serrana, com resposta posit.va tíe Marquinnos para 
as trocas de lâmpadas. Apesar de reconhecer problemas de iníraes.v utura viária 
("buraqueira"), reconheceu que o trabalho está sendo realizado. Em seguida, agradeceu 
ao Secretário de Saúde, Arlen, por atender à solicitação de levar atendimento médico 
semanal às comunidades de Curral Velho e Buriti, facilitando c acesso dos moradores 
que antes precisavam se deslocar para Lagoa Ciara. Para finalizar, reafirmou sr.u 
compromisso em cobrar melhorias e a importância da humildade para reconhecei as 
ações que estão sendo feitas, manifestando contentamento com a nuaançe no 
atendimento das demandas. Para finalizar o expediente a pasavra íc passada ao 
Vereador José dos Anjos Santos (lé) que iniciou sua fala cumprímenmnco ao; coiegas 
e em nome de Valdeci saudou os dernais presentes. Após, prestou solidariedade ao Sr. 
Joaquim de Erquimínio (Cipó de Contendas), antigo frequentador da .asa que se 
encontra afastado por problemas de visão, enviando-lhe um abraço em nome oo 
Legislativo. Dirigiu-se ao Líder do Prefeito, Neto Nogueira, cobrando manutenção 
asfáltica/estradal no trecho de Contendas (região da estrada velha oo F c . ag .o até a 
divisa ~ e a falta de reparos no trecho citado, até Cipo oe



D

Contendas, está dificultando o tráfego de ônibus escolares, resultando no atraso dos 
alunos. Para concluir, solicitou que a demanda seja enviada à equipe responsável para 
providências imediatas. Na segunda parte-Grande Expediente, a palavra foi passada 
aos vereadores inscritos pelo tempo regimental de cinco minutos. Em uso da palavra o 
vereador José Oliveira Nogueira Neto (Neto Nogueira) que deu início desejando a 
todos um bom dia. Após, deu continuidade à sua fala referente ao IFBA (Instituto Federal 
da Bahia), fazendo uma retrospectiva desde março quando ocorreu a contemplação ao 
município de Macaúbas, sinalizando que depois dessa conquista, o Prefeito foi 
convidado para comparecer a sede do IFBA em Salvador, o qual foi um prazer 
acompanhá-lo juntamente com o Secretário de Educação João Luís, onde naquôie 
momento, a equipe do instituto colocaram todas as possibilidades e o que precisava o 
município arcar para ter a Instituição, destacando que no decorrer da reunião ouviu que 
uma das exigências seria o terreno e também um local para iniciarem as atividades 
assim que a estrutura do Instituto começasse a ser construída. Continuando, disse que 
o Prefeito Aloísio sugeriu vários locais para apreciação, tanto que a equipe do IFBA 
esteve na cidade, olharam alguns terrenos como de Joãozinho filho de Doutor Danim<oo, 
entre outros, porém, nesse intervalo, entrou a politicagem, onde ac invés de melhorar 
para o município, piorou, pois não aceitaram nenhum terreno para contemplar uma 
pessoa. Diante disso, contrariou o que foi citado por um vereacor, o qual ckou que o 
Prefeito não fez nada, pois foram indicados dois ou três terrenos para construção ao 
IFBA, porém, houve essa intervenção, onde na sua opinião quem perdeu foi Macaúbas 
e não os políticos, lembrando que mesmo diante dos impasses, a situação foi resoivida 
e o campus educacional já está construído. Em relação ao icca; para iruciar as 
atividades, a qual foi solicitado pela equipe^ disse acreditar que c Prefeito Aloísio nâo 
vai medir esforços para doar ou aiugar, tendo indicações de algumas escoias, porém, 
estão sugerindo a UNOPAR, mas para isso tem que ver todos os trâmites, se pode ou 
não, uma vez que, no segundo semestre o Instituto já funcionará em Macaúbas. Ao 
finalizar, deixou claro mais uma vez que o Prefeito se empenhou, pois esteve 
acompanhando e viu a dedicação do gestor nesse sentido. Fazendo uso da oaiavra, a 
vereadora Mareia da Silva Benda deu início à sua fala cumprimentando a íocio público 
presente em plenário. Em seguida, destacou que o seu discurso seria voitado para 
reportar o que aconteceu no fim de semana no município, dizendo que aconteceu 
grandes avanços dentro da política, assim como houve um retrocesso poiitico em 
Macaúbas, informando que não esteve presente no evento referente ao IFBA mas vsu 
através de vídeos uma situação que lhe chamou atenção que foi a faia do DepAaoo 
Sérgio Brito referente as faixas que ele encontrou ao entrar na cidade, eluc.c „v üo cu - 
as faixas não passaram de atos democráticos, independente de quem colocou, tendo 
em vista que são formas da população cobrar os seus direitos. Ressaitou que a fala do 
deputado foi expressa com tanta irritabilidade e com tanto ódio em relação a sasa 
cobrança que lhe causou estranheza devido ao fato do parlamentar ja está nc seu 
sétimo mandato e com esse tipo de comportamento, lembrando que a promessa em 
tempo de eleição é legal, desde que esteja inserida no plano de governo de qualquer 
político, dizendo que assim como os vereadores e os gestores tem suas promessas, o 
governo tanto estadual como federal também podem, e serem cobrados por isso e um 
ato legal e democrático, deixando claro que ela e os demais vereadores são cobrados 
todos os dias, pois as pessoas usam da importância de cada iegisiaíivo e do governo 
para levar os seus anseios e foi isso que aconteceu na nossa cidade no J : no sábacc, 
porém, o Deputado promoveu ato de vingança citando que ir;a descontar o que 
aconteceu com o qestor tomando o hospital, enfatizando que o mesmo falou cc r, ;an,a
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raiva e ódio como se o hospital fosse um objeto ou brinquedo que ficasse na mão de 
quem quer estar no momento que quer. Diante dessa situação, refletiu de quem o 
deputado e lideranças políticas queria tomar o hospitai, questionando se iriam tomar do 
povo. Salientou que a estrutura do hospital hoje é do governo do estado, onde esteve 
em Salvador junto com alguns vereadores e o Secretário de Saúde para buscar 
melhorias, onde simplesmente levaram a situação de regionalizar o hospita: e naquele 
momento o Secretário de Relações Institucionais assim como a Secretária Roberta 
Santana perguntaram se conseguiríam manter um hospita. regiona, dentro ce 
Macaúbas. Referente a sua indignação, disse ser lamentáve* ver um deputado as sete 
mandatos e lideranças do município há mais de dezesseis anos pensarem daquela 
forma, pois ao invés do deputado querer tomar o hospital, deveria usar sua força, aa 
sua persona no Governo para buscar convênios para melhorar a situação do hospita!, 
unindo ao prefeito e demais lideranças das cidades vizinhas para trazer um hospital 
regional para a Bacia do Paramirim, pois todos sabem da importância que seria a 
implantação de um hospital regional na região, haja visia que o hospital que tem na 
cidade é pequeno. Continuando, disse entender os apíausos na fala do parlamentar, 
pois na verdade querem a troca de cabeça, ou seja, querem tirar as pessoas que foram 
colocadas pelo gestor atual e colocar outras para virar cabo eleitoral, lembrando que o 
hospital tem duzentos e vinte e duas pessoas que trabalham na unidade e tocos ficaram 
desestabilizados com a fala, procurando saber se vác ser retirados, onde tem 
vereadores pedindo para que os funcionários fiquem quietes q e iràc continuar, 
dizendo ser uma vergonha para o município e para a política ue Maoaacas. «assalto.* 
que não se faz mais política com ferro, fogo e a braço, achando que tem c poder e vai 
mudar tudo, destacando que essa perseguição já está feia. Ma opertuni O òl Va  G , Í . /V J  I t 1 O t 11.0 Ú 
sobre a situação em que ela, Neto Nogueira e Carlinhos de Anténo foram eleitos 
democraticamente pelo partido do MDB, assim como a majoritária que é o Prefe.ío 
Aloísio, no entanto o ex-prefeite está incessantemente querendo tomar o partido dos 
mesmos, dizendo ser uma pessoa de uma personalidade duvidosa porque querer tanto 
o que é do outro, sendo que podem construir a passos largos sem o ,erer o que o oo 
outro. Ao encerrar, deixou sua indignação mais urna vez com o ocorrido no último rinal 
de semana, sabendo que dentro do Governo do Estaco tem um secretário chamado 
Loiola, o qual tirava o chapéu por ser uma pessoa que dialoga ccrn todos denti o do 
setor político e não político, porém, estarnos vendo dentro de Macaúbas, atos vinco do 
grupos políticos de oposição querendo apenas o retiocesso para o nosso município, 
pedindo que evoluíssem politicamente. Fez uso da palavra o vereador rtxx l u c .m í o  

Figueiredo Costa que iniciou deixando suas saudações a todos os presentes e aos que 
estavam acompanhando pelas redes sociais e através da FM. Após, cerne aou que vero 
para a sessão achando que teria uma grata surpresa com a presença dc Secretário ce 
Administração e infraestrutura, Roger Figueiredo, mas infellzrnente, couve novamente 
uma justificativa, a qual, não especifica o motivo da ausência, destacando que ioi a 
perda de uma grande oportunidade do mesmo estar justificando as ações da gestão, 
porém, é uma situação corriqueira essa falta de respeito com a Casa e cor. a g >pu!açao 
que estava ansiosa para ouvir algumas explicações, tendo em vista que hs aigum tempo 
encaminhou ofícios ao secretário de Administração solicitando expuunçcer cobre
algumas empresas terceirizadas do município, prestação de serviço ce pessoa!, ioc&çlo 
de veículos e máquinas, uma vez que existe um vo.ume muito ano ■:& contrautevo e 
valores dessas empresas e que não foi respondido a tempo, mas apoa reno a; os 
ofícios, veio uma resposta que não condiz com as solicitações, pois tci solicitado os 
nomeados proprietários dos veículos, valores, aonde cada veiculo esia-ns iccaoc . o

Jt  ^ r  '
f
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qual secretaria, a relação dos funcionários com as empresas terceirizadas porque sabe 
que tem pessoas que são beneficiadas com salários e que não estão sendo localizados 
nos locais de trabalho, porém, nada foi respondido. Diante do que foi citado, disse 
acreditar que o secretário está fugindo da sua responsabilidade devido à ausência, 
apesar do requerimento ser para a pasta de infraestrutura, porém, a presença seria urna 
oportunidade de estar explicando essas ações. Em seguida, deu ênfase à faia da colega 
que o antecedeu, a qual, de certa forma estava irritada com a faia do nobre Deputado 
Sérgio Brito. Em relação as faixas que foram colocadas na entrada ca cidade, afirmou 
que não foram colocadas por nenhum cidadão de bem que reivindica, mas per pessoa-;; 
que foram encaminhadas e mandadas por políticos da situação, destacando que foi uma 
afronta, porém, o deputado citado é o parlamentar que mais encaminhou cb. as e tem 
mais emendas para o município de Macaúbas, dizendo que por ter sido várias não ter/a 
tempo de elencar, mas que em breve todas essas obras seriam rriostraoas. Sobre a 
perseguição citada pela colega, disse que existe sim na gestãc atual, tendo ern vista 
que não foi deixado nenhum funcionário que votou contra o prefeito, iodos foram 
exonerados, lembrando que todos que trabalham tem que ler a cartííha do prefeito e se 
não ier vai para rua e o mesmo acontece se nãc votar. Qusntc ao um panido que vai 
perder, que vai tirar, disse não ter conhecimento, pois isso nãc é uma situação pOiítíCâ, 
sugerindo que perguntem ao presidente do partido do diretório Estadual o que esta 
acontecendo com o diretório municipal, explicando que os políticcs que roram c.onoo 
não estão votando nos deputados, nos candidatos a governado e presidente que o 
partido apoia, então mais vez disse que essa pergunta tem que sei respondida paio 
Presidente do Diretório Estadual. Continuando, disse que a irritabilidade cessa siíuaçae, 
nada mais é que um desespero por estar vendo uma gestão fracassada e que está 
chegando ao fim de uma “era negra" no município de Macaúuas. Ato contínuo, o 
Presidente informou que havia acabado de receber o ofício do Secretario Roger, 
justificando o não comparecimento nesta Casa, o qual foi convocado através de 
requerimento de autoria do vereador Marcelo Nogueira, passando para o Secretario 
fazer a leitura do ofício que constou o seguinte: OFÍCIO N3 075/2026 DA". .̂DO EM 15 
DE ABRIL DE 2026, de autoria do Secretário Roger Alcântara Pinto oe f  igueiredo am 
Resposta ao OFÍCIO N° 56/2026, onde o mesmo informa que não houve tempo hab;í ca 
reunir com diretores, assessores e procuradoria, cuja finaiidade cie subsidiar eventuais 
questionamentos atinente à Secretária de Obras e Infraestrutura, soüuXou s mesa 
diretora desta casa que o vereador que requereu a convocação, ‘ indique expiidtamente 
o motivo da convocação e as questões que serão propostas”, para que a pasta possa 
se organizar e apresentar todas as respostas necessárias com teda equipe tec -"ca ’ O 
Vereador Marcelo Nogueira, em questão de ordem dirigida à Presidência rnanifestou- 

/  se acerca da justificativa apresentada pelo Secretário de Infraestrutura pais c não 
/  comparecimento à Casa Legislativa. O parlamentar destacou que a sonvocação r  ; a 

, como finalidade tratar de assuntos pertinentes à pasta e que a ausência c gestor, ou
r p f  \ a alegação de que o assunto estaria encerrado, desconsidera a traoição de diá.cgo
I  desta Casa, uma vez que tais esclarecimentos poderiarn ser prestados pessoainia,t 3

ou por escrito. Ressaltou que a ausência representa uma perda de upcrEmidaca pura o 
próprio Secretário, que deixou de apresentar à população o planejamento a Secretaria 
de Infraestrutura e as ações previstas para o município no cc ente ano. Por fim, o 
parlamentar reiterou sua convicção de que o Executivo perdeu o espaçe paru 
demonstrar os avanços da pasta, dando por encerrada sua intervenção sobre o terna. 
Ato contínuo, o Presidente agradeceu o empenho dos colaboradores da Casa 
Legislativa e a presença dos senhores vereadores. Estendeu os agradecimentos ao

*  p
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público que acompanhou a sessão via rádio e pelas redes sócias. Ressaltou que a 
Câmara permanece de portas abertas para atender a população, frisando estar 
receptiva a diálogos e críticas construtivas. Por não haver mais nada a tratar, o 
Presidenta Ricardo Azevedo Longa declarou encerrada a presente sessão às 
09h17min. Nada mais a constar, eu, Edileide Oliveira Rêgo, Secretária, autorizada pelo 
Presidente, lavrei e digitei a presente ata que após verificação, será aprovada e 
assinada. Macaúbas -  Êahia, 16 de Abril de 2026.

CNTONIO NOGUEIRA COSTA 
/ereador

NIVALDO DE SOUZA CRUZ 
Vereador

RICARDO LUCIANO FIGEUIREDO COSTA 
Vereador

d - ___________
ROBERTO CARLOS ROCHA 

íreador
/CULfi

ROSENÍLTO DEFENSOR ARAÚJO 
Secretário

JOSE DOS ANJOS SANTOS

N SILVA SOUZA 
Vereador A

EDILEIDE OLIVEIRA REGO
Vereador Secretária
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